

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 像对待生命一样对待生态环境 让祖国大地不断绿起来美起来

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月2日电(记者张晓松、

林晖)中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平2日上午在参加首都义务植树 活动时强调,绿化祖国要坚持以人民为中心 的发展思想,广泛开展国土绿化行动,人人 出力,日积月累,让祖国大地不断绿起来美

春风送暖,万物勃发。上午10时许,党 和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪 洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘 车,来到北京市通州区张家湾镇,同首都群 众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心的城市绿 心范围内,紧邻大运河森林公园,面积约300 亩,原来是厂房、果园和停车场,现规划为城 市绿地,未来将成为大运河文化带上景观建 设的重要节点

一下车,习近平就拿起铁锹走向植树地 正在这里植树的干部群众看见总书记 来了,一边热烈鼓掌一边热情问好。习近平 向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业 和草原局负责同志以及首都干部群众、少先 队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、填入树苗、培实新土……习 近平接连种下白皮松、西府海棠、红瑞木、玉 兰、紫叶李。他一边同少先队员提水浇灌, 一边询问孩子们学习生活和体育锻炼情况, 叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱

绿植绿护绿的意识。

植树现场一片热火朝天景象。参加劳 动的领导同志同大家一起扶苗、培土、围堰、 浇灌,还不时同身边的干部群众交流加强生 态建设、推动绿色发展的看法。

植树期间,习近平同参加植树的干部群 众谈起造林绿化和生态环保工作。他强调, 植树造林历来是中华民族的优良传统。今 天,我们来这里植树既是履行法定义务,也 是建设美丽中国、推进生态文明建设、改善 民生福祉的具体行动。开展国土绿化行动, 既要注重数量更要注重质量,坚持科学绿 化、规划引领、因地制宜,走科学、生态、节俭 的绿化发展之路,久久为功、善做善成,不断

扩大森林面积,不断提高森林质量,不断提 升生态系统质量和稳定性。我们既要着力 美化环境,又要让人民群众舒适地生活在其 中,同美好环境融为一体。

习近平指出,各级领导干部要率先垂 范、身体力行,以实际行动引领带动广大干 部群众像对待生命一样对待生态环境,持之 以恒开展义务植树,踏踏实实抓好绿化工 程,丰富义务植树尽责形式,人人出力,日积 月累,让我们美丽的祖国更加美丽。前人栽 树,后人乘凉,我们这一代人就是要用自己 的努力造福子孙后代。

在京中共中央政治局委员、中央书记处 书记、国务委员等参加植树活动。

### 习近平主持召开中央财经委员会第一次会议强调

## 加强党中央对经济工作的集中统一领导 打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战

李克强汪洋王沪宁韩正参加

新华社北京4月2日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席、 中央财经委员会主任习近平4月2日 下午主持召开中央财经委员会第一次 会议,研究打好三大攻坚战的思路和 举措,研究审定《中央财经委员会工作 规则》。习近平在会上发表重要讲话 强调,防范化解金融风险,事关国家安 全、发展全局、人民财产安全,是实现 高质量发展必须跨越的重大关口。精 准脱贫攻坚战已取得阶段性进展,只 能打赢打好。环境问题是全社会关注 的焦点,也是全面建成小康社会能否 得到人民认可的一个关键,要坚决打 好打胜这场攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理、 中央财经委员会副主任李克强,中共中 央政治局常委、中央书记处书记、中央财 经委员会委员干沪宁,中共中央政治局 常委、国务院副总理、中央财经委员会委 员韩正出席会议。中共中央政治局常 委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议分别听取了中国人民银行关 于打好防范化解重大风险攻坚战的思 路和举措的汇报,国务院扶贫办关于 打好精准脱贫攻坚战的思路和举措的 汇报,生态环境部关于打好污染防治 攻坚战的思路和举措的汇报。

会议指出,打好防范化解金融风 险攻坚战,要坚持底线思维,坚持稳中 求进,抓住主要矛盾。要以结构性去 杠杆为基本思路,分部门、分债务类型 提出不同要求,地方政府和企业特别 是国有企业要尽快把杠杆降下来,努 力实现宏观杠杆率稳定和逐步下降。 要稳定大局,推动高质量发展,提高全 要素生产率,在改革发展中解决问 题。要统筹协调,形成工作合力,把握 好出台政策的节奏和力度。要分类施 策,根据不同领域、不同市场金融风险 情况,采取差异化、有针对性的办法。 要集中力量,优先处理可能威胁经济 社会稳定和引发系统性风险的问题。 要强化打好防范化解金融风险攻坚战 的组织保障,发挥好金融稳定发展委 员会重要作用。要抓紧协调建立中央 和地方金融监管机制,强化地方政府 属地风险处置责任。

会议强调,打好精准脱贫攻坚战, 要咬定总攻目标,严格坚持现行扶贫 标准,不能擅自拔高标准,也不能降低 标准。要整合创新扶持政策,引导资 源要素向深度贫困地区聚焦,精准施 策,有效帮扶特殊贫困群体。产业扶 贫要在扶持贫困地区农产品产销对接 上拿出管用措施。易地搬迁扶贫要着 力加强产业配套和就业安置。就业扶 贫要解决劳务组织化程度低的问题。 教育扶贫要突出提升义务教育质量。 健康扶贫要降低贫困人口就医负担。 要形成勤劳致富、脱贫光荣的良好导 向。要完善督战机制,压实责任,改讲 考核监督,整顿脱贫攻坚作风,加强一 线力量,做好风险防范。

会议指出,打好污染防治攻坚战, 要明确目标任务,到2020年使主要污 染物排放总量大幅减少,生态环境质 量总体改善。要打几场标志性的重大 战役,打赢蓝天保卫战,打好柴油货车 污染治理、城市黑臭水体治理、渤海综 合治理、长江保护修复、水源地保护、 农业农村污染治理攻坚战,确保3年时 间明显见效。要细化打好污染防治攻 坚战的重大举措,尊重规律,坚持底线 思维。各级党委、各部门党组(党委) 要把污染防治放在各项工作的重要位 置,层层抓落实,动员社会各方力量, 群防群治。要坚持源头防治,调整"四 个结构",做到"四减四增"。一是要调 整产业结构,减少过剩和落后产业,增 加新的增长动能。二是要调整能源结 构,减少煤炭消费,增加清洁能源使 用。三是要调整运输结构,减少公路 运输量,增加铁路运输量。四是要调 整农业投入结构,减少化肥农药使用 量,增加有机肥使用量。要坚持统筹 兼顾、系统谋划,体现差别化,体现奖 优罚劣,避免影响群众生活。

会议审议通过了《中央财经委员 会工作规则》,强调要加强党中央对经 济工作的集中统一领导,做好经济领 域重大工作的顶层设计、总体布局、统 筹协调、整体推进、督促落实。

中央财经委员会委员出席会议, 中央和国家机关有关部门负责同志列 席会议。



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2日 主持召开中央财经委员会第一次会议,强调加强党中央对经济工作的集中统一领 导,并研究打好全面建成小康社会三大攻坚战的思路和举措。会议释放的一系列 重要信号,吹响了加谏向"第一个百年目标"冲刺的号角。

### 中央财经委员会首次会议释放四大信号

信号一:加强党中央对经济工作的集中统一领导

中央财经委员会第一次会议的召开,让外 界感受到这一机构的非同寻常——习近平总书 记亲自担任委员会主任并主持会议。

而此次会议一项重要内容,就是审议通过 了《中央财经委员会工作规则》,强调要加强党 中央对经济工作的集中统一领导,做好经济领 域重大工作的顶层设计、总体布局、统筹协调、 整体推进、督促落实。

中央财经委员会的前身是中央财经领导小

组。不久前,中共中央印发的《深化党和国家机 构改革方案》明确提出,把中央财经领导小组改 为中央财经委员会。

中央党校教授辛鸣说,把中央财经领导小组 改为委员会,是健全党对重大工作领导体制机制 的一项重要举措。谋划好新时代的中国经济发 展,关键在党,尤其要通过中央财经委加强党对经 济丁作的集中统一领导, 这是新时代我国打赢三 大攻坚战、开启现代化新征程的重要保障。

### 信号二:防范化解金融风险是实现高质量发展必须跨越的重大关口

此次会议听取了中国人民银行关于打好防 **范化解重大风险攻坚战的思路和举措的汇报。** 会议强调,防范化解金融风险,事关国家安全、 发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必 须跨越的重大关口。

"会议提出,防范化解金融风险的基本思路

是结构性去杠杆,降杠杆的主要部门是地方政 府和企业尤其是国有企业,目标是宏观杠杆率 的下降,从主要目标、着力点和路径来看都非常 明确,说明中央对金融风险有了更精准的把 握。"中国社科院金融所银行研究室主任曾刚

### 信号三:精准脱贫攻坚战"只能打赢打好"

此次会议听取了国务院扶贫办关于打好精 准脱贫攻坚战的思路和举措的汇报。会议强 调,精准脱贫攻坚战已取得阶段性进展,只能打

会议提出,打好精准脱贫攻坚战,要咬定总 攻目标,严格坚持现行扶贫标准,不能擅自拔高 标准,也不能降低标准。

"这是中央针对当前扶贫工作进入攻坚阶 段提出的新要求。"中国人民大学中国扶贫研究 院院长汪三贵说,精准脱贫,贵在精准。现阶段 打好精准脱贫攻坚战,重点要把握好标准,既不 能降低标准,也不能养懒汉;要保证政策可持 续,更要确保脱贫质量。

"好的作风才可以确保脱贫攻坚成效。 要时时处处体现一个'实'字,求真务实。"国 务院扶贫办主任刘永富说,2018年要继续实 行最严格的考核评估,并将今年确定为作风 建设年。

#### 信号四:污染防治攻坚战"要打几场标志性的重大战役"

会议指出,打好污染防治攻坚战,要明确目 标任务,到2020年使主要污染物排放总量大幅 减少,生态环境质量总体改善。

打好污染防治攻坚战,还要打几场标志性 的重大战役——打赢蓝天保卫战,打好柴油货 车污染治理、城市黑臭水体治理、渤海综合治 理、长江保护修复、水源地保护、农业农村污染 治理攻坚战,确保3年时间明显见效。

"3年时间非常短暂,我们等不得,也等不 起,所以一边在做顶层设计,一边在抓具体工 作。"生态环境部部长李干杰表示,当前要加快 进度、加大力度、狠抓落实,努力使得生态环境 质量得到进一步的改善,增强人民群众安全感、 获得感、幸福感。 (据新华社)